

# 不忘初心担使命 勇立潮头做先锋

## ——乡宁县第四届“最美共产党员”风采展示



表彰大会现场

### 乡宁召开庆祝中国共产党九十九周年表彰大会

本报讯 6月30日，乡宁县召开庆祝中国共产党九十九周年表彰大会，对全县各条战线涌现出的先进党组织、优秀共产党员和党务工作者进行了表彰。县委书记樊洪平出席会议并讲话，县委副书记、县长王林波主持会议。

县委常委、组织部长安娜宣读了县委《关于表彰全县优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》，对来自乡镇农村、社区、机关、企业、学校、医院、社会组织等全县各条战线的100名优秀共产党员、100名优秀党务工作者和50个基层党组织予以表彰并颁奖，分别授予他们“全县优秀共产党员”“全县优秀党务工作者”“全县先进基层党组织”荣誉称号。通过鼓励先进、树立榜样，激发全县基层党组织和广大党员干部进一步担当作为、真抓实干，推进全县各项事业纵深发展。

樊洪平向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺，向全县广大共产党员致以节日的问候和崇高的敬意。并围绕学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示这一主题，讲专题党课，从准确把握习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的内涵意义，联系乡宁转型发展实际，把习近平总书记视察山西重要讲话重要指示落到实处。

在家的副县级以上党员领导干部，各乡镇党委书记、乡镇长、副书记、组织委员，县直单位党政一把手，受表彰先进单位和个人参加了会议。

(牛扬帆)

### “最美共产党员”受表彰

本报讯 6月30日晚，乡宁县举办了以“誓言·作答”为主题的第四届“最美共产党员”颁奖典礼，热烈庆祝中国共产党成立99周年。

颁奖典礼分为现场颁奖、事迹展播、互动采访、节目表演等环节。首先对徐鹏鹏、黄灵香、王金龙等10名“最美共产党员提名奖”获得者进行颁奖。对“用真情守护生命的医生”——马选平、“带领群众致富的村党支部书记”——杨富云、“坚守扶贫一线的‘第一书记’”——陈康等10名“最美共产党员”逐一进行了典型事迹展播、现场颁奖和采访，获奖者走上“初心台”重温了入党誓词。典礼上一个个无私奉献的事迹，一段段催人奋进的镜头，一句句朴实无华的语言，深入展示了全县各个领域“最美”党员的爱岗敬业精神、忠诚为民担当、求真务实品格。

本次颁奖典礼是乡宁县寻找“最美共产党员”活动的延续，该活动自今年5月份启动，经组织推荐、组织评选、组织考察、社会公示等环节，最终在64名入围党员中评选出10名“最美共产党员”和10名“最美共产党员提名奖”。下一步，乡宁县将利用电视、网络、报刊等媒体广泛宣传“最美共产党员”先进事迹，切实发挥先进典型的示范引领作用，激励全县党员干部对标看齐、创先争优、比学赶超。

(薛刚)

### 乡宁县第四届“最美共产党员”提名奖名单

- 徐鹏鹏 乡宁县公安局尉庄派出所所长
- 黄灵香 乡宁县昌宁镇党委委员、副镇长
- 王金龙 乡宁县应急管理局煤矿安全生产监督管理股负责人
- 黄战虎 乡宁县医疗集团尉庄卫生院院长
- 郑李堂 乡宁县双鹤乡孝义村党支部书记
- 陈贺庆 乡宁县纪委监委尉庄仁义村“第一书记”、工作队队长
- 武建明 乡宁县西交口乡林业站负责人
- 曹军喜 乡宁县西坡镇韩咀村村委会副主任
- 张战伟 乡宁县关王庙云丘山乡村旅游服务中心委员会纪检书记
- 王苏科 乡宁县广播电视服务中心总编室主任、党支部副书记

本版文图除署名外均由乡宁县委宣传部提供  
本版责编：宋海华 本版校对：刘志霞



杨富云  
台头镇西圪塔村  
党支部书记

### 西圪塔的守望者

就恋这片黄土，就爱这方田园。洒下了汗水，灿烂了青春；埋下了种子，播种着希望。金银花开，相伴的是百姓的微笑；沃土芬芳，舒展的是致富的图景。

有人说：“宁带一个军，不领一个村”，意思是说村干部难当，然而台头镇西圪塔村党支部书记杨富云，却凭借一颗为民的赤诚之心，赢得了百姓的一致拥戴和关爱，成为他们心中鲜红的旗帜。2017年担任党支部书记的杨富云，号召大家义务植树，一周时间，义务植树2000多棵。2018年暑假，在他的争取下，学校进行翻新改造。吃水难是困扰西圪塔村民的一道难题，他四处跑项目、引资金、借电缆等，在没有路的深山里，他们踏出了一条为老百姓服务的康庄大道。他多次外出考察学习，制定了“合作社+村委+农户”的发展模式，规划了百亩药材试验基地。现在产业园种植金银花150亩左右，育苗25万株，明年将达到近500亩。散户现有40亩左右，金银花产业园将给村民提供工作平台，让村民不出家门就可以赚到钱。

杨富云怀着对党的赤诚之心，守望着西圪塔这片热土，用自己的实际行动，践行着一名共产党员的初心。



贺方广  
枣岭乡史家沟村  
原党支部书记

### 让穷山沟蝶变的昔日“当家人”

拳拳赤子心，悠悠桑梓情。二十年“村官”路上，留下了坚实前行的脚印；半辈子创业途中，写就了坎坷精彩的人生。无悔的是入党初心不改，牵挂的是乡间疾苦冷暖。绿了山坡，美了庭院，富了乡村。

沿着枣岭乡这条沿黄旅游观光风景区来到史家沟村，一幅“椒香飘、农民富、乡村美”的美丽画卷展现在眼前。贺方广就是打造这美丽乡村的带头人。1997年，土生土长的贺方广在创办企业富起来后决定回村当村党支部书记，为村民们谋一条致富路。功夫不负有心人，在他的感召下，如今的史家沟村已建成4000余亩的花椒产业基地，村集体年收入达800余万元。村集体收入高了，村民富了，2008年他个人拿出1000余万元完成了村里绿化，又拿出2000余万元为村里修建了老君庙旅游景区，打造了一个环境优美的史家沟村沿黄旅游观光带。2013年，做过5次手术的贺方广因为身体原因，卸任了党支部书记一职。为了解决村民饮水问题，贺方广自筹腰包修建4个水窖，引黄河水入村入户。2019年，他又出资400余万元建立了枣岭乡花椒制品有限公司，创造价值达40余万元。这就是贺方广，坚守着一个共产党员的初心，谱写奉献之歌。



闫小平  
昌宁镇城关社区  
主任

### 战“疫”不止步 温暖满鄂城

敲开千扇门，迎来万户笑。“小巷总理”的脚步从不停歇，疫情中的“红马甲”构成了最亮丽的风景，出的是工，贴的是情，你平凡的身影永远留在居民心中。

庚子新春，神州大地，一场不见硝烟的战“疫”全面打响。常住人口8000余户27000多人的城关社区位于城区中心地带，是县城最大的社区，人口流动性大，防控任务艰巨。腊月廿九一早，闫小平就和城关社区11名防疫工作人员逐户逐户开始了地毯式排查，给居民讲解疫情防护知识，并逐户逐户地喷洒消毒液……除夕，他接到紧急电话：辖区内武汉返乡人员潘某被县医院诊断为疑似病例。他火速赶往潘某家中，同乡镇和社管委领导、工作人员安排其居家隔离，安抚情绪、送生活必需品。大年初二，他接到电话，又有两人密切接触过疑似病患，为了减少他们和别人的接触，垃圾满了他倒，没有日用品了他送，整整14天，守护在他们家门口。

如今，闫小平成了县城的名人，社区居民亲切地称他是大家的“平安守护符”！他的脚步从未停歇，胸前的党徽、身上的“红马甲”，催促着他：战时不松劲，平时不松懈，在为人民服务的道路上践行初心、奋勇前进。



王建平  
城市环卫队  
队长

### “美丽乡宁”守护者

以扫帚为画笔，装扮出城市的美丽容颜；以铁锹为武器，奋战在寒冷的夜晚。177万平方米的街道巷陌间，带领橘红色团队，坚持了10年。清洁了每一个角落，也清扫出道德的高度。

王建平，乡宁县环卫队队长，从2010年开始，城区内每天177万余平方米的清扫，日产80余吨的生活垃圾清运，28座水冲式公厕的清洁，46辆环卫车辆的作业，20辆密闭三轮车的维护，530名环卫工人的管理，所有的繁琐和艰辛，都随着时光在他的身上一点点转化为责任和习惯。面对违规摆摊设点、乱停乱放现象，他总是耐心劝导、有效集中整治，“脏、乱、差”明显改善，营造良好的公共环境。在环卫工作中，他带领环卫队加班加点，2019年底成功通过了省创卫办的暗访。2020年春节，他带领环卫工人全力奋战在疫情防控环卫保障第一线，他筹款购买口罩、修理口罩收集桶，进行全面消杀。为了节约开支，王建平画图实验，自己动手，经他改良的公厕感应器不仅比原先的使用寿命长，而且灵敏度更高；凌晨四点钟的街头，时常可以看到他忙碌的身影。这就是王建平，他用共产党员的坚守守护着“美丽乡宁”。



刘彦华  
双鹤乡  
中学教师

### 坚守党员初心 铸就大爱师魂

走了许多路，总是围绕大山；吃了许多苦，给孩子的总是甜。讲台坚守着初心，教鞭挥洒着希望。你用执着灼烫了孩子的青春，用平凡诠释了“桃李不言，下自成蹊”。

在双鹤乡双鹤中学，刘彦华在这个偏僻的山村中学坚守了30多年。1988年高中毕业后，父亲曾对他说过，如果你想当老师，一定不能误人子弟，一定要踏踏实实工作。就这样，他放弃了一个月270元高工资的煤矿工作，成了一天仅有2元代课费的教师。1993年，他患了面部神经麻痹症，他不听医生和家人的劝阻，依然站在讲台上，当年所带的毕业班成绩居全县第二名。2005年，双鹤中学三校合一，学校班级增多，班容量增大，他主动要求担任初三一年级的班主任和教研组长，同时承担4个班级的教学任务。2007年，当时学校缺少地理老师，已经担任初三二年级主任的他又主动承担9个班的地理和3个班的政治教学，他每天伴着晨钟与学生一道跑操、备课、上课、批改、辅导……

“我希望一辈子站在讲台上，去爱护呵护我的每一位学生。”这是刘彦华最大的愿望，也是他最大的快乐。



陈康  
管头镇圪咀头村  
“第一书记”

### 陈书记的小康路

昨天，以企为家；今日，以村为家。肩头扛的是责任，脚下踩的是黄土。顶烈日，冒酷暑，走泥泞，披风霜，脱贫攻坚的主战场，你用真情播撒下希望的种子，用青春挺起了大山的脊梁。

2018年7月，陈康主动请缨，被选派到管头镇圪咀头村任“第一书记”兼工作队队长。用他自己的话说：“报名代表着我的承诺，驻村诠释着我的行动，扶贫检验着我的初心。”从进村那天起，他就吃住住在村里，白天搞调研、跑项目，晚上做方案、谋思路。他带班子、建制度，党支部凝聚力、号召力增强。对接有关部门，对房屋进行安全鉴定，分类采取维护措施，还修缮了村里的主干道。在“两不愁三保障”落实后，陈康主动联系有关单位和专家，因地制宜确定了走种植药材的路子。为了解决销售问题，陈康主动争取帮扶单位资金支持，筹建农产品加工厂，办起了“爱心超市”。

两年过去了，圪咀头村的路宽了、房改造了、老百姓也开始富了，而陈康瘦了、黑了、肩头上的皱纹舒展了。点点滴滴中，彰显出一名“第一书记”践行初心使命的靓丽风采，从企业到农村，陈康和圪咀头村将携手一路向前，一路凯歌。



马选平  
医疗集团人民医院  
副院长

### 用大爱践行誓言的逆行天使

一手术刀，游刃肝胆；心中一团火，守住誓言。大爱无情，医者仁心。除夕的欢乐抛在身后，逆行的脚步坚实有力。战“疫”一线的守候，维护了医生的圣洁与光荣。

2019年腊月三十，接到有患者从武汉返乡发热就诊的通知后，他第一时间赶赴医院。一边与患者沟通接诊，安抚患者家属情绪，与专家组就当前症状、相关化验及影像结果展开会诊；一边紧密安排值班班医务人员隔离、指导发热门诊消杀，为疑似患者最终确诊和后期治疗赢得了宝贵时间。马选平临危受命担任县疫情诊疗专家组副组长，和团队一起迅速研究发热门诊布局流程和发热门诊就诊流程，确保了县医院和各分院发热门诊安全有序应对疫情。从腊月三十开始，他24小时坚守一线。面对接踵而至的发热和咳嗽患者，他不敢掉以轻心，随时参与会诊、研判病情。在预检分诊、发热门诊、集中隔离点等地，经常能看到他匆忙的身影。

“从来都没有什么岁月静好，只是有人替你负重前行”。正是有马选平这样“苟利国家生死以”的逆行战士，把万家灯火留在身后，默默守护家园的安宁，践行了甘于奉献、大爱无疆的医者党性誓言。



丁天河  
医疗集团申南四分院  
院长

### 用生命守护生命

脱下绿军装，穿上白大褂。20余年的付出守护了煤矿工人的健康，疫情面前又坚定“逆行”，口罩、隔离衣、一次性手套，上百个日日夜夜，构筑起最美的风景线。

2019年腊月廿六，县医疗集团申南四分院被临时确定为新冠肺炎感染性疾病病区、发热集中隔离观察点和旅居人员定点服务场所。由于时间紧迫，病区标准化建设只有3天时间。军令如山，作为院长的丁天河，顶住压力，克服人手少、物资欠缺、天寒地冻、夜长昼短困境，大到统筹谋划、区域划分，小到搬运家具、更换灯泡，他都一一上手，每天都要忙到凌晨一点多。硬是在除夕完成了10间4个区域45间90个床位的建设任务。第一位隔离人员武某是武汉返乡人员，当时正在发高烧，情绪不稳定，隔离所没有核酸检测技术，也没有防护服和可借鉴的经验，面对被感染的高风险，他耐心安抚，让病人消除了恐惧心理。

自疫情防控工作开始以来，申南四院共收住隔离人员37人次，他日夜奋战在防控一线，他逆行的背影，忙碌而高大；奔波的脚步，匆忙而坚定，他用实际行动诠释着医者仁心和一名共产党员的初心使命。



穆相安  
毛则渠煤炭有限公司  
综采队队长

### 扎根煤海 不负韶华

行走在幽深的矿洞，奋战在潮湿的工作面，秉承着“工匠精神”，延伸着矿灯的光亮，让青春在矿井绽放，用实干书写新一代年轻矿工的精彩人生。

今年32岁的穆相安在毛则渠煤矿工作了14年，现在担任综采队队长的他，多次被集团和公司评为“优秀班组长”“先进工作者”，综采队在他的带领下多次被授予“优秀班组”荣誉称号。2016年，基建队正式投产，公司号召科室人员下井锻炼，他主动请缨，投身一线，干起了支架工、维护工，开起了皮带、输送机、采煤机。202综采工作面地质条件复杂，2018年5月，在开采过程中，出现长达40余米全断面岩石，导致工作面出煤困难。面对前所未有的困难和挑战，他寝食难安，查阅技术资料，向专业技术人员请教，在工作面现场进行监督和测算。在他的努力下，历时两个月，恢复正常生产秩序，增产近5万吨，创收3000余万元。

在穆相安的心中，一直有一个梦：扎根煤海，挥洒豪情，不言苦累、不负韶华，守护好晋陕大地上的黑色资源，这位年轻的煤海人，正执着坚定地走在逐梦路上！



王致明  
金砂陶瓷工艺美术馆  
技术顾问

### 乡宁紫砂开拓者

坯房的泥，彩绘的料，古老的窑，不舍的情。人生与紫砂结缘，创业从学艺开始。斑白了鬓发，消瘦了身影，传承原矿技艺，展现陶瓷艺术。坚守文化传承，讲述乡宁故事。

曾畅销国内，出口东南亚的乡宁紫砂陶和王致明密不可分。他用担当和责任铸就了乡宁紫砂陶的辉煌历史，用信念和坚守助力乡宁紫砂陶的浴火重生。1974年，乡宁县组建西坡陶器厂紫砂车间(后改名为乡宁紫砂厂)，王致明担任厂长。外出学习6个月，王致明带回了3位工艺师，其中时任浙江长兴紫砂工艺厂总辅导谈儒儒家迁到乡宁，为乡宁紫砂培养了一大批人才。近年来，乡宁县委、县政府提出“振兴乡宁紫砂”，打造“北方紫砂之都”的远景规划，规划建设紫砂陶小镇。王致明第一时间联系当年的科长及工厂师傅前往宜兴考察并协助组建了乡宁金砂紫砂陶工艺美术有限公司。目前由他主持开发研制生产的6大系列120余款产品，销往全国各地，并代理到加拿大、美国、新西兰等国家。

“厚道乡宁，地道紫砂”这是王致明常说的一句话，也是一名共产党员对乡宁紫砂产业发展的郑重承诺。“一句话，一辈子”这是一位共产党员对信念和担当的诠释。